

ΣΦΑΙΡΙΚΑ

# Η ιστορία του Ανδρέα και του Μεχμέτ



Του  
**Διονύση  
Διονυσίου**



Λές μέρες που έζησαν οι Ε/Κ και οι Τ/Κ από τα Οθωμανικά χρόνια μέχρι σήμερα. Θα μπορούσαν να νοιώσουν περήφανοι για τις τρεις κοινωνικές επαναστάσεις των Κυπρίων εναντίον των Οθωμανών κοτσαμπάσδων στα 1833. Θα μπορούσαν να θυμηθούν τις κοινές προσπάθειες Ε/Κ και Τ/Κ για την ίδρυση των πρώτων συντεχνιών στις αρχές του

του Ντενκτάς, τις διπλωματικές του ασθένειες, τις βαρύγδουπες δηλώσεις του και τις απειλές του. Θα μπορούσαν να θυμηθούν τον γραφικό Τάσσο Παπαδόπουλο, ο οποίος θα έδινε μαθήματα δημοκρατίας και πολιτισμού σε όλους τους Ευρωπαίους διά της τριτοκοσμικής του νοοτροπίας στην προσπάθειά του να διασφαλίσει τα οικονομικά συμφέ-

**Ο** Ναπολέων Βοναπάρτης συνόψισε κυνικά όλη τη συζήτηση που γίνεται τον τελευταίο καιρό στη χώρα μας με αφορμή την αλλαγή των εγχειριδίων ιστορίας. "Ιστορία", είχε πει, "είναι εκείνη η εκδοχή των παρελθόντων γεγονότων που οι άνθρωποι αποφάσισαν να συμφωνήσουν".

Συνεκδοχικά, κατά τον γάλλο στρατηλάτη, η σύνθεση της ιστορίας είναι μια πολιτική διεργασία, η οποία επικουρεί τη συμβίωση στο παρόν διαφορετικών ανθρώπων.

Στην Κύπρο όπως και σε πολλές άλλες χώρες (πχ στην Ισπανία του Εμφυλίου) αυτό δεν κατέστη δυνατό. Οι άνθρωποι της χώρας μας (Ε/Κ και Τ/Κ) δεν έχουν συμφωνήσει σε μια εκδοχή της ιστορίας, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να συνυπάρξουν στο παρόν ειρηνικά.

Η ιστορία στην Κύπρο με τον τρόπο που γράφεται και διδάσκεται στην ουσία δεν διαφέρει από

ένα δίκαιο μαχαίρι. Την χρησιμοποιούμε ως όπλο κατά του αντιπάλου μας. Το μαχαίρι, ωστόσο, έχει κι άλλες χρήσεις. Θα μπορούσε, για παράδειγμα, ο Αντρέας και ο Μεχμέτ να κάτσουν στον ίσκιο μιας ελιάς και με το ίδιο μαχαίρι αντί να ξεκοιλιάσει ο ένας τον άλλον, να κόψουν ένα ψωμί στα δυο και να χορτάσουν την πείνα τους. Θα μπορούσαν, αφού έβραζαν στο στόμα τους από μια γουλιά στερκό κρυσί της Πιτσιλιάς, να αρχίσουν να μιλούν για τις κα-

**Εκείνος που κρύβει τα λάθη του, λέει μια κινέζικη παροιμία, είναι έτοιμος να τα επαναλάβει**

ροντα κάποιων μεγαλοεπιχειρηματιών στην πατρίδα μας. Ο Ανδρέας και ο Μεχμέτ θα μπορούσαν, τέλος, να θυμηθούν και να κλάψουν εκατοντάδες παλληκάρια, Ε/Κ και Τ/Κ, οι οποίοι πολέμησαν ηρωικά μεταξύ τους και έχασαν τις ζωές τους για όσα

πίστευαν. Νομοτελειακά θα κατέληγαν ότι στην Κύπρο του 21ου αιώνα ο ηρωισμός είναι κάτι διαφορετικό:

Ήρωες πλέον είναι όσοι μπορούν να διαπιστώσουν τη διαφορετικότητα του άλλου και να τον αγαπήσουν γι' αυτό.

Εν κατακλείδι, εάν υπάρχει ένας λόγος για τον οποίο είναι χρήσιμη η ιστορία ως επιστήμη είναι για να μας διδάσκει πώς να αποφεύγουμε τα λάθη μας, για να μπορούμε να αγαπάμε τους συνανθρώπους μας.

## ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ

Η Σ.Π.Ε. Δαλιού λόγω επέκτασης των εργασιών της δέχεται αιτήσεις για την πλήρωση 3 θέσεων Γραφέα.

### ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ:

1. Εκτελεί γενικά γραφειακά και λογιστικά καθήκοντα όπως αυτά καθορίζονται ανάλογα με τις ανάγκες του εκάστοτε Τμήματος στο οποίο εργάζεται.
2. Διενεργεί εισπράξεις και πληρωμές και εκδίδει σχετικές αποδείξεις.
3. Χειρίζεται τεχνολογικό και άλλο γραφειακό εξοπλισμό. (Τηλέφωνο, λογιστικές μηχανές, γραφομηχανή, ηλεκτρονικούς υπολογιστές κ.τ.λ)
4. Αναλαμβάνει την τήρηση, οργάνωση και ταξινόμηση αρχείων.
5. Εκτελεί καθήκοντα τηλεφωνητή/τριας.
6. Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα του ανατεθούν.

### ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ

1. Απολυτήριο αναγνωρισμένης Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης.
2. Κάτοχος Πιστοποιητικού επιτυχίας στις εξετάσεις Λογιστικής Ανώτερου Επιπέδου (Higher) του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου του Λονδίνου (L.C.C.I.) ή άλλου ισότιμου προσόντος
3. Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής και καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας.
4. Καλή γνώση της Συνεργατικής Νομοθεσίας, θεωρίας και πρακτικής.
5. Ακεραιότητα χαρακτήρα, υπευθυνότητα, πρωτοβουλία και ευθυκρισία.
6. Πανεπιστημιακό ή Κολεγιακό δίπλωμα αναγνωρισμένο από το Υπουργείο Παιδείας στα θέματα Οικονομικών, Λογιστικής, Εμπορικών ή άλλων συναφών θεμάτων σχετικά με τις εργασίες της Εταιρείας **θα θεωρηθεί σαν επιπρόσθετο προσόν.**
7. Οι άρρενες υποψήφιοι να είναι απαλλαγμένοι των στρατιωτικών τους υποχρεώσεων.

**ΑΠΟΛΑΒΕΣ:** Η μισθολογική κλίμακα της θέσης είναι Α2 - Α5 - Α7+2

Οι αιτήσεις θα πρέπει να γίνουν ιδιοχείρως στο ειδικό έντυπο αίτησης το οποίο μπορούν να προμηθευτούν από τα γραφεία της Εταιρείας μας, και θα πρέπει να συνοδεύονται από τα απαραίτητα πιστοποιητικά (οποσδήποτε το πιστοποιητικό επιτυχίας στη Λογιστική, καθώς και αναλυτική βαθμολογία του πτυχίου).

Οι αιτήσεις θα τύχουν απόλυτης εξεμύθειας και θα πρέπει να παραδοθούν στα Κεντρικά Γραφεία της Εταιρείας μας, Ευαγγελιστρίας 2, στο Δάλι, το αργότερο μέχρι το **Σάββατο 23 Αυγούστου 2008 και ώρα 12 το μεσημέρι.**

Οι υποψήφιοι θα κληθούν σε γραπτές και προφορικές εξετάσεις.

## Computer Science Computer Engineering



**FREDERICK UNIVERSITY**

όλα τα προγράμματα του πανεπιστημίου είναι αναγνωρισμένα

Frederick University - Λευκωσία: Τηλ. 22431355, Λεμεσός: Τηλ. 25730975  
www.frederick.ac.cy | info@frederick.ac.cy

## Γραμματειακές Σπουδές

**Αξιολογημένο - Πιστοποιημένο Δίπλωμα στις Γραμματειακές Σπουδές**



**FREDERICK  
INSTITUTE OF TECHNOLOGY**

Frederick Institute of Technology - Λευκωσία: Τηλ. 22431355, Λεμεσός: Τηλ. 25730975  
www.fit.ac.cy | info@fit.ac.cy



**FREDERICK UNIVERSITY**

**Σχολή Αρχιτεκτονικής, Καλών και Εφαρμοσμένων Τεχνών**

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΘΕΣΗΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ**

Το Πανεπιστήμιο Frederick δέχεται αιτήσεις από υποψήφιους που κατέχουν τα απαιτούμενα προσόντα για την πλήρωση θέσης Λέκτορα ή Επίκουρου ή Αναπληρωτή Καθηγητή στο γνωστικό αντικείμενο «**Ιστορία της Αρχιτεκτονικής**».

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους **μέχρι την Παρασκευή, 29 Αυγούστου 2008**

στο Πανεπιστήμιο Frederick, Υπηρεσία Ανθρωπίνου Δυναμικού.

7, Γ. Φρειδερίκου, Παλλουριώτισσα, 1036, Λευκωσία, Κύπρος, Τ.Κ 24729, 1303 Λευκωσία.  
Τηλ: 22431355, Φάξ: 22438234, Email: info@frederick.ac.cy